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Az önkormányzat még 2018-ban döntött a Bocskai, a Bem József  és az Erkel utca ideig-
lenes lezárásáról, a közelben folyó építkezési munkálatok miatt. Az elmúlt években a terület 
nagy részén az építkezés befejeződött, az Erkel és a Bocskai utcáknál már korábban megszűnt 
a korlátozás. A még lezárt Bem József  utca kapcsán azonban több panasz érkezett, hogy a 
riasztott mentőegységek az utca lezárása miatt késedelmet szenvednek a kiérkezéskor, ezért 
a képviselő-testület az utca újbóli megnyitásáról döntött.

Páty, Telki és Budajenő Önkormányzata szeretne a településeik országos közlekedési hálózatba való kapcsolódásán 
javítani. A hamarosan elkészülő pátyi autópálya-lehajtó felé irányuló Budajenőről és Telkiből érkező forgalom kive-
zetését Páty településről minél hamarabb meg kell oldani. Ebben úgy vélem partnerek a szomszédos települések is.

Az erre való törekvéseknek már vannak előzményei, még 2008-ban megbíztak egy céget, hogy vizsgálja meg a 
Zsámbéki-medence ÉK-i részét, és az M1 autópályához való közvetlen kapcsolódáshoz dolgozzon ki több 
alternatív megoldást. A tanulmányterv akkor elkészült, minden lehetséges alternatívát megvizsgálva, de további 
érdemi lépések nem történtek. Ezt a folyamatot indítjuk újra a jövőben az érintett községek önkormányzataival, 
az első néhány egyeztetésen már túl vagyunk, bízom benne, hogy mihamarabb mindenki számára elfogadható 
nyomvonalról tudok majd beszámolni.

Az energia beszerzése a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (MEKH) által engedélyezett szabad-
piaci energiakereskedőktől közvetlenül versenyeztetés útján is lehetséges az önkormányzatok számára is.
Csoportosan, az önkormányzati energiafogyasztók közbeszerzési tömörülésbe tagozódásával, van esély valódi alku-
pozíció kialakítására, az adott piaci körülmények között elérhető legkedvezőbb árszint és feltételrendszer elérésére. 

Ezért az önkormányzati csoportos közbeszerzés előnyeit kihasználva igyekszik kiaknázni a nagyobb 
mennyiségből fakadó árelőnyt („flotta ár”), valamint a közbeszerzés folyamatában elérni az adott feltétel-
rendszerben elérhető legalacsonyabb árat. Mindezeket figyelembe véve a képviselő-testület úgy döntött, hogy egy 
független közbeszerzési szakértő társaság megbízásának segítségével igyekszik mindezen célokat elérni és a lehető 
legoptimálisabb energia szolgáltatási portfóliót kialakítani.

A készülő streetball pálya sportburkolattal történő lefedése májusra várható, addig a sportolni vágyók türelmét 
kérjük.

Székely László – polgármester

Szádváriné Kiss Mária – főszerkesztő MSK z

BEKÖSZÖNTŐ

32023. április

A KÖZLEKEDÉS-SZERVEZÉS FOLYAMATOSAN NAPIRENDEN VAN

„…nézzétek, a téltemető-virág
pici sárga szirmaiba temeti a tél irtózatát,
a hóvirág, a kankalin, a nárcisz
már elfeledte, milyen rettenetes volt a naptalan ég, a fagyott föld s a vajudás is.”

Milyen jó is, ha tudjuk a világot a rossztól ment is tekinteni, ha a 
naptalan ég helyébe az öröm és a béke tud költözni. És nem kívülre, 
hanem oda legbelül, ahol a magunk urai vagyunk, hisz tudjuk jól, ha a 
körülményeinket nem is tudjuk megváltoztatni, de a hozzáállásunk 
csak rajtunk áll. Szép példát ad sok mindenhez az örökifjú alkotó, az 
eltökélt fiatal sportoló, de a hűséges pedagógusok is, meg az értékes 
közösségi alkalmak, amelyekkel éljen ki-ki belátása szerint.

Somlyó György Ezen a tavaszon című költeménye részletéhez 
kapcsolódó gondolataimmal ajánlom a Pátyi Kurír áprilisi lapszámát a 
Kedves Olvasók figyelmébe Tavaszhóban,

EZEN A TAVASZON

CSOPORTOS ENERGIA BESZERZÉS

ELKERÜLŐ ÚT TELKI ÉS BUDAJENŐ IRÁNYÁBAN

Önkormányzati hírek
Művháztáji
Bocskaisokkk
Pátyolgató Óvoda
Interjú – Gombócz Feri

Civil
PSE hírek
Református hírek
Pátyi Pilvax
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A programra a Bocskai utcai Általános Iskola tanulóin 
kívül várjuk a helyi civil szervezetek és a helyi közös-
ségek környezetükre érzékeny és igényes tagjait is önkén-
tesként, összesen öt helyszínen (Bellandor Lovarda, Pince-
hegy, Fenyves, Zsámbéki kanyar és a temető környéke), 

Magyarország Kormánya kiemelten fontosnak tartja 
az épített és természeti környezet védelmét, ezért idén 
is megtesz mindent a szó szerint „kézzel fogható eredmények” 
eléréséért! Páty Község Önkormányzata településünkön 
főszervezőként vesz részt a „TeSzedd! – Önkéntesen a tiszta 
Magyarországért 2023” elnevezésű, önkéntes, országos 
szemétgyűjtő akcióban! A szemétszedési akciót a Pátyi 
Önkormányzati Rendészet koordinálja. 

Az akcióban történő részvétel érdekében kérjük a 
jelentkezőket, a  weboldalon 
előzetesen regisztráljanak, hogy melyik kiválasztott 
helyszín megtisztításában kívánnak segíteni. A zsákokat, 
kesztyűket a szervezők biztosítják.

Bővebb információ a programról a Pátyi Önkor-
mányzati Rendészet és a Művelődési ház Facebook-
oldalán olvasható!

Bármilyen további kérdéssel forduljanak bizalommal 
Hermann Gábor rendészeti irodavezetőhöz, vagy 
az Önkormányzati Rendészet munkatársaihoz, a 
06 30 2071 777-es telefonszámon, vagy a rendeszet@paty.hu, 
illetve a hermann.gabor@paty.hu e-mail címeken.

Tegyük együtt szebbé, tisztábbá környezetünket!

szelektalok.hu/teszedd/

Jelentkezési határidő: 2023. április 11.

ÁPRILISBAN TESZEDD! PÁTYON IS A KUTAK BEJELENTÉSI ELJÁRÁSÁRÓL

A kutak vízjogi üzemeltetési/fennmaradási, léte-
sítési és megszüntetési engedélyezési eljárását a 
települési jegyző végzi. 

Összességében, a jegyzői engedélyezés alá tartozó 
kutakra vonatkozóan megállapítható, hogy
a)  létesült minden kútra 
(ásott és fúrt kútra egyaránt) vízjogi létesítési engedélyt 
kellett volna kérni, és ennek következtében most 

b) 1992. február 15. napja előtt létesült kutak esetében
- arra az ásott kútra, amely a jogszabályok értelmében 
(mélységének és elhelyezkedésének függvényében) 
jogszerűen létesült engedély nélkül, üzemeltetési enge-
délyt kell adni,

– arra az ásott kútra, amelyre létesítésének idő-
pontjában (mélységének és elhelyezkedésének függ-
vényében) engedélyt kellett volna kérni, fennmaradási 
engedélyt kell adni,

– minden fúrt kútra üzemeltetési engedélyt kell adni. 
Az engedély nélkül vagy engedélytől eltérően léte-

sített vagy üzemeltetett felszín alatti vízkivételt 
biztosító vízi létesítmények vízjogi fennmaradási 
engedélyezési eljárás során a fennmaradási engedélyre 
vonatkozó általános szabályok érvényesek azzal a 
lényeges különbséggel, hogy a vízgazdálkodásról szóló 
1995. évi LVII. törvény 2021. január 1-i hatály-
balépéssel módosított 29. § (7) bekezdése alapján: 
„Mentesül a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól az a 
létesítő vagy üzemeltető, aki az egyes törvényeknek a polgárok 
biztonságát erősítő módosításáról szóló 2020. évi XXXI. 
törvény hatálybalépését megelőzően engedély nélkül vagy az 
engedélytől eltérően létesített vagy üzemeltet felszín alatti 
vízkivételt biztosító vízilétesítményt, ha a vízjogi fennmaradási 
engedélyezési eljárást 2023. december 31-ig kérelmezi.”

1992. február 15. napja után

fennmaradási engedély adható ki.

2023. április

2022. ÁPRILIS 22-ÉN, SZOMBATON, REGGEL 07.00 ÓRÁTÓL. 
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Idén ismét meghirdetjük Pátyon a komposztláda 
programot azok számára, akik állandó pátyi lak-
címmel rendelkeznek, és még nem igényelték az 
elmúlt három évben.

Jelentkezni e-mailben lehet a hivatal@paty.hu e-mail 
címen név és lakcím megadásával. A levél tárgyában 
szerepeljen a komposztláda szó. Egy háztartás csak 
egyszer igényelhet. Ha valaki korábban már igényelt, 
de bármilyen okból nem kapta meg a ládát, kérem külön 
jelezze ezt az e-mailben! 

A képen látható 650 literes, szürke színű, újrahasz-
nosított műanyagból készült komposztládára lehet most 
jelentkezni. Az első 150 jelentkezőt tudjuk elfogadni, a 
komposztládák érkezésének ideje bizonytalan, kérjük 
előre is szíves türelmüket. Az átvételkor szükség lesz a 
lakcímkártya bemutatására, a helyszínről, időpontról 
mindenkit e-mailben fogunk értesíteni. Nagy büszkeség-
gel tölt el, hogy az elmúlt három évben már több mint 750 
pátyi család kezdett el komposztálni a program kere-
tében. Éljenek a lehetőséggel, óvjuk a környezetünket! 

INGYENES KOMPOSZTLÁDA

Dr. Bencze Gergő János – alpolgármester

Kissé elmosódott nemzeti színű szalagocskák, kis 
pálcikás zászlócskák, rajzolt, hajtogatott, ragasz-
tott piros-fehér-zöld virágok, apró kokárdák díszí-
tették már március 15-dike előtt a Széchenyi teret. 

Ovisok keze nyomát láthatta a koszorúzásra érkező. 
Ovisok és iskolások is ünnepeltek, mert 1848 forra-
dalma és szabadságharca valahogy minden korosz-
tályhoz közel jön. Mert március piros betűs napja talán a 
közösség, a haza, az összetartozásunk legkézenfekvőbb 
megélésének ünnepe.

„Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc a magyar 
történelem egyik legfontosabb fejezete volt, hiszen először 
mutatkozott meg markánsan népünk összetartó ereje, 
nemzettudata, szabadságszeretete és büszkesége” – 
hangsúlyozta Székely László polgármester ünnepi 
beszédében, már-cius idusának délelőttjén, a 
Művelődési Házban. Az ünnepségen fellépett a Páty 
Községi Kórus, valamint a Bocskai Általános Iskola 4. 
c. osztálya. A kórus 48-as dalokat énekelt Köllő Paula 
vezényletével, a kisiskolások pedig nagy átéléssel, 
lelkesen mutatták be lélekemelő műsorukat, amire 
Szakályné Mónika pedagógussal készültek fel. Ünnepi 
beszédet mondott Székely László polgármester, aki a 
106 éves Tűzoltó Egyesületnek egy az alapításuk évét 
és a Páty címert megjelenítő zászlót adott ajándékba. 
Majd az ünneplők lovasok vezetésével a Széchenyi 
térre sétáltak, hogy Széchenyi István szobránál elhe-
lyezzék a tisztelet virágait.  (További képek: 24.o)

KOKÁRDÁS MÁRCIUS

Az egyik temető tarsolyos sírjai a teljes Kárpát-me-
dencei honfoglalás kori hagyaték csúcsleleteit képviselik 
– ahogy az a Magyar Nemzeti Múzeumban tavaly tartott 
sajtótájékoztatón már kiderült. A Magyar Nemzeti Mú-
zeum és a Ferenczy Múzeumi Centrum közös szerve-
zésében többnapos konferenciát szerveztek Szent-
endrén ÁRPÁD NÉPE – A magyar honfoglalás kor 
kutatásának legújabb eredményei címmel. A szakmai 
fórum apropóját az a „Tarsolylemezek – A honfoglaló elit 
kincsei” című kiállítás adta, amely április 13-án nyílt a 
városban. 

KONFERENCIA ÉS KIÁLLÍTÁS A PÁTYI 
RÉGÉSZETI FELTÁRÁSOK APROPÓJÁN

Teljes cikk: hirkapszula.hu
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A PVK munkatársai ahogy az időjárás engedte, az 
év elejétől megkezdték a Füzes-patak rézsűjének, a 
meder palást felületének takarítását, illetve a patak 
menti fás szárú növények karbantartását. A Torbágyi 
út menti patak ág takarításából is nagy mennyiségű fa 
termelődött ki, ami a telephelyen tovább gyarapította 
az előzően kitermelt mennyiséget. Az elmúlt hóna-
pokban a PVK is részt vett a kastélykert rendezésé-
ben, takarításában.

Rendkívüli munkát adott a február elejei vihar, 
nemcsak a belterületen, hanem a külterületeken is 
számos helyen azonnali veszélyelhárítást kellett végezni. 
Sajnos az illegális hulladékok továbbra is folyama-
tosan termelődnek, már az év első két hónapjában 
tetemes összeget és munkaórát használtunk fel az 
eltávolításukra. Ilyen volt a leleplezett Zsámbéki út 
menti illegális hulladék lerakó. Idetartozik még egy 
említésre érdemes feladat: a Rákóczi u. 11 sz. alatti 
pavilonsor mögötti közterület kitakarítása, rendbeté-
tele. Az összeomlott sufnikat, disznóólakat, épület-
maradványokat, a hosszú évek alatt rájuk hordott 
kommunális hulladékot az elmúlt évtizedek alatt 
szinte benőtte a természet. Az eltávolításukhoz 5 db 
10 m3-es konténerre és 1 db 8 m3-es veszélyes 
hulladékot is tartalmazó konténerre volt szükség. A 
munka költsége meghaladta a félmillió forintot!

Februárban vízelvezető árkot építettünk az Arany 
János utca egy szakaszában, de számos murvás út ja-
vítását is végeztük a víz kimosások miatt.

Az óvodai dolgozók kérésére bővítettük a Pince-
hegyre felvezető korlátot gyermekek számára meg-
felelő kapaszkodóval.

A község tisztántartásával, a zöldterületek rendezésével 
és a közterületek virágokkal történő díszítésével mi is 
hozzá szeretnénk járulni a település szépítéséhez, a lakosok 
hangulatának, otthon-érzésének kellemesebbé tételéhez.

PVK NONPROFIT KFT. 
2071 Páty, Rákóczi u. 74., pvk@pvk.hu 
+36 30 838 2879, +36 23 343 994

PVK HÍREK

Tavaszra újra ágdarálási akciót hirdetett a PVK Nkft. 65 ingatlan jelentkezett, hogy a lemetszett ágakat, 
bokrokat a kedvezményes akció keretében szeretné feldolgoztatni. Jó hír, hogy a jelentkezők a darálékot 
nagyrészt visszaforgatják a saját kertjük talajjavítására, illetve többen a saját komposztjukba töltik.

Páty község Képviselő-testülete március végi ülésén módosította a 
játszóterek használati rendjéről szóló 28/2022. (X.24.) önkor-
mányzati rendeletét, amely szerint 

A JÁTSZÓTEREK NYITVATARTÁSI IDEJÉRŐL
Páty község játszóterei nyitva tartanak:
– április 1-től szeptember 30-ig 7.00-21.00 óra között;
– október 1-től március 31-ig 7.00-18.00 óra között.

PVK
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2071 Páty, Kossuth L. u. 77. 06 23 343 550     muvhaz@paty.hu
             Pátyi Művelődési Ház

     
PÁTYI MŰVELŐDÉSI HÁZ

ÁLLANDÓ 
PROGRAMOK

Szuperanyu képző: 

Ringató:

Felnőtt néptánc: 

Tatros táncház: 

Ovis néptánc:

Ovis angol:

Kismama torna:

Baba-mama angol: 

Pokémon Klub: 

Női torna: 

Zumba Anettával: 

PSE Ritmikus gimnasztika: 

Kempo: 

Pátyi Kórus: 

Sakk: 

Henna Hastánc:

Baba-mama Klub:

Társasjáték Klub: 

Ady Klub:

Egyetértés Klub:

Hétfő 09.00-10.00

Szerda  9.30-10.00

Kedd 20.00-22.00

ap első 
csütörtök 19.30-23.00

Kedd        16.45-17.45
Csütörtök 16.45-17.30

Kedd 15.30-18.15

Szerda 10.15

Kedd   9.30-10.30

Szerda 17.00-19.00

Kedd-Csütörtök 18.15-19.15 
és szombat 8.00-9.00

Hétfő-Szerda 18.30-19.30

Hétfő 15.00-17.00

Hétfő, szerda 17.00-18.30

Csütörtök 18.00-20.00

Péntek 16.00-19.30

Hétfő 18.30-20.00
Vasárnap 9.30-11.30 

Péntek 9.00-11.30

Minden hónap 
utolsó vasárnapja
Nyugdíjas Klubok:

Hétfő 15.00-18.00

Csütörtök 14.00-18.00 

 

 

Minden hón

KULTÚRA

ÁPRILIS

Dátum Időpont Program Helyszín

2023.04.11. 19.00   Magyar Költészet Napja – tavaszi versfürdő   Közösségi Ház

2023.04.15. 10.00   Eszemadta élőzenés gyermek táncház   MH Nagyterem

2023.04.15. 17.00
  Energia- és biztonságpolitikai közéleti kerekasztal 

konferencia
  MH Nagyterem

2023.04.22. 15.00
  Irodalmi barangolások Kiss Eszterrel Utazó íróink 

sorozat: A magyar Párizs
  Közösségi Ház

2023.04.22. 18.00   Óvodabál   MH Nagyterem

2023.04.28. 19.00   Pátyi Zeneszalon – Vendégünk: Szörényi Levente   MH Nagyterem

2023.04.29. 18.00   Ady Nyugdíjas Klub – Tavaszi bál   MH Nagyterem

2023.04.30. 13.00   Társasjáték Klub   MH Nagyterem

2023.04.30. 19.00   Walpurgis éj   Bellandor Lovarda

MÁJUSI ELŐZETES

2023.05.04. 19.30 Tatros élőzenés táncház MH Nagyterem

2023.05.06. BBE Tavaszi borverseny

2023.05.   
09-12.

8.00-
18.00 Tüdőszűrés MH Kisterem

2023.05.13. 10.00 Eszemadta élőzenés gyermek táncház MH Nagyterem

2023.05.13. 15.00 Kiállításmegnyitó és Könyvbemutató Közösségi Ház

2023.05.20. 10.00 Zenepavilon MH Nagyterem

2023.05.20. 19.00 Iskolabál MH Nagyterem

2023.05.21. 10.00 Pátyi Gyermeknap a Bellandor Lovardában

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy Páty községben 
tüdőszűrést tartunk! 

A tüdőszűrés ajánlott! Panasz nélkül is lehet beteg. A vizsgálat alkalmas a tüdő-
betegségek időbeni felismerésére. A vizsgálat díja 40. életévet be nem töltött 
személyek esetében 1.700,- Ft. A szűrésre a befizetést igazoló csekket, valamint egy 
saját névre megcímzett borítékot szíveskedjenek magukkal hozni.
 

2023.05.09-től 2023.05.12-ig 
2023.05.09. kedden: 8.00–18.00 óráig
2023.05.10. szerdán: 8.00–18.00 óráig
2023.05.11. csütörtökön: 8.00–18.00 óráig
2023.05.12. pénteken: 8.00–18.00 óráig
A tüdőszűrés helye: 
(Páty, Kossuth u. 77.)

Művelődési Ház

TÜDŐSZŰRÉS PÁTYON A VIZSGÁLAT IDEJE NAPONTA: 
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Mészáros Éva – szervező tanár

Vers- és prózamondó versenyt hirdettünk az al-
sósoknak március 23-ára, ami végül is a verselők 
versengése lett. Az induló 52 tanuló közül ugyanis 
csak 3 gyermek tanult prózai szöveget, így komoly 
versengésre nem számíthattunk ebben a kategó-
riában. Nem úgy a versmondóknál, ahol 22 első 
és második osztályos, és 17 3.-4. osztályos versenyző 
készült egy-egy verssel. Bizony, nehéz dolga volt 
a zsűrinek. Ezúton is megköszönöm Anci, Szilvi 
és Zsuzsi néni segítségét az ítészkedésben!

A gyerekek nem könnyű feladatra vállalkoztak. 
Megtanultak kívülről verseket, meséket. Sokat gya-
korolták a szövegmondást. Értelmezték a műveket, és 
megszólaltatták nemcsak a szerző, hanem a saját 
érzelmeiket is pusztán a hangjuk segítségével. Kiálltak 
a népes közönség és a bírák elé, és sokuknak sikerült 
megérinteni a hallgatók lelkét is. Ez a legfontosabb 
feladata a vers- és prózamondásnak. A szerző, az elő-
adó és a hallgató érzelmeit egyszerre megmozgatni és 
egymásra hangolni. Számos katartikus pillanatot élhet-
tünk meg ezen a délutánon! Köszönöm!
Az eredmények:
1.-2. osztály vers
I.   helyezett      Bók Hanna                  1.c
II.  helyezett      Kniesz-Katics Luca     2.b
III. helyezett      Györök Mór               2.b
Különdíj            Ther Mátyás               1.c
3.-4. osztály vers
I.   helyezett      Szilágyi-Montz Bori    3.c
II.  helyezett      Máté Zsófia                4.a
III. helyezett      Bók Barnabás             4.c
3.-4. osztály próza
I.   helyezett     Holzhauser Ágota
II.  helyezett     Ács Bori

Az I. és II. helyezettek képviselik iskolánkat az 
április 29-ei területi versenyen.

Orbán Ottó: A víz

A Nap a tűz,
a Föld az üst,
a pára, a gőz,
olvadt ezüst.

De hogyha kihűl,
tóvá kerekül,
földrészek viselik
ékszerül.
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TERÁPIÁS KUTYUSOK A SULIBAN

Öt alkalommal különleges kutyák jelentek meg „hivata-
losan” iskolánkban nagyon kedves kísérőikkel együtt. 
Rendhagyó órákat tartottak a gyerekeknek a Tordasi 
Közhasznú Állatasszisztált Terápiás és Oktatási Egye-
sület tagjai és kutyusai.

Dr. Hampóné Kiss Zsófia és kolléganője, Fedák 
Krisztina tartottak érzékenyítő előadást és bemutatót 
az érdeklődő közönségnek. Minden osztályunk 1 ta-
nítási óra alkalmával részese lehetett egy komplex 
foglalkozásnak. A kutyák szeretgetése mellett sok hasz-
nos információval is gazdagabbak lettünk. A terápiás 
kutya olyan, akit arra képeztek ki, hogy vidámságot, 
vigaszt és szeretetet nyújtson. A terápiás kutyafajták 
olyan gyermekeknek is segíthetnek, akik autizmussal 
vagy különböző tanulási nehézségekkel küzdenek. A 
foglalkozásokon diákok és pedagógusok egyaránt na-
gyon jól érezték magukat.

Köszönjük ezt a fantasztikus lehetőséget!

Újra elkezdődött a Bocskai Általános Iskolában a lovag-
lás oktatás. Hétfőnként az 5. évfolyam, szerdánként a 
6. évfolyam lelkes kis csapata utazik a KanyarGo-val a 
Bellandor lovardához, ahol az oktatók fogadják őket. 
Idén először német nyelven is zajlik az oktatás, ami külön 
kihívás a gyerekeknek. Míg eleinte fontos tudnivalók 
hangoztak el és a diákok ismerkedtek a lovakkal és a 
szerszámokkal, most már fogathajtó játékkal ismerked-
nek a gyerekek, mi több már rá is ülhetnek egyik-másik 
paripa hátára.

Aki valaha életében ült már lovon, tudja milyen 
rendkívüli élmény: az ember egyszerre feszegeti a hatá-
rait, miközben megbízik egy állatban és saját tudásában, 
tapasztalatában. De legyen bármennyire is profi lovas 
valaki, egy 600 kilós ló hátán mindannyian kicsit Isten 
tenyerébe helyezzük sorsunkat. Egy ponton ló és lovas a 
barátság és bizalom láthatatlan üstjében összeforr egy-
mással, pont ettől válik olyan földöntúlivá az egész. 
Megismételhetetlenné, a bizalom örök próbájává válik 
minden egyes alkalom a nyeregben. Mint tudjuk: a 
lovon való helyezkedés az egyensúly folyamatos fenn-
tartására kényszerít, ezáltal járul hozzá a mozgáskoordi-
náció fejlesztéséhez, erősíti a háti-, hasi- és kismedencei 
izmokat, ezáltal stabilizálják a törzset. Az egyensúlyo-
záson túl az együttes ritmikus mozgás is fejleszti a 
mozgáskoordinációt.

Mindemellett mentálisan és lelkileg is sokat ad a 
lóval való foglalkozás, a lovaglás. Bátorság és önbi-
zalom szükségeltetik. Ahhoz, hogy egy ekkora állatot 
irányítani tudjunk, át kell lépnünk önmagunk korlátain. 
Minden félelmet el kell hagyni. Kapcsolatot kell felvenni 
a lóval és azt megtartani, és ugyanakkor a folyamatos 
figyelem is szükséges.

A lovaglás azonban nem csupán sport, hanem 
művészet is, ahol egységben lehetünk a természettel, 
és egy különös szabadságérzet fog el bennünket.

ISMÉT JÁRUNK LOVAGOLNI

Czajlik Vera

Silingi Anna – intézményvezető-helyettes

Az 5.C osztály a pátyi íjászok jóvoltából a honfoglaló 
magyarok harcmodoráról a történelemórán tanultakat a 
gyakorlatban is megismerhette. Fellner Miklós komoly 
előadást tartott az érdeklődő gyerekeknek. Kipróbál-
hatták a kelevézeket, szablyákat, íjakat, sőt a fiúk egy 
jelenetet is eljátszottak a pozsonyi csatából. György 
Sándor és Biró Anikó vezetésével pedig a célba lövést 
gyakorolhatták a híres visszacsapó íjjal.

Köszönjük szépen a nagyszerű lehetőséget!

TÖRTÉNELEMÓRA, KICSIT MÁSKÉPP

Horváth Endréné Éva néni

TUDTAD?
A ló csontváza általában 205 csontból áll. A lábszár és a lábak 
kritikus fontosságúak. Egy szilánkos lábtörés halálra ítéli a 
lovat. Egy angol mondás szerint: „Nincs láb, nincs ló.” (No foot, 
no horse.) A pata az ember körmének felel meg, az ujjak végén nő, 
és szaruból van. Végeredményként az átlagosan 500 kg-os ló tulaj-
donképpen lábujjhegyen jár. 

Egy egészséges ló patája ha-
vonta körülbelül egy centit 
nő, tehát körülbelül egy év 
alatt teljesen lecserélődik a 
pata szaruja.
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MESTERSÉGEM CÍMERE
Pulzáló világunkban sokszor támad az az érzésünk, hogy az online térben töltött idő egyre inkább 
eltávolít minket a mikrokörnyezetünktől és csakhamar egy alternatív valóságban találjuk magunkat. 
Fokozottan igaz ez az általunk nevelt gyerekekre is, akik nehezen igazodnak el az élet útvesztőiben. 
Meghökkentő ismeretekkel rendelkeznek dinoszauruszokról, csillagokról, fantasy regények szerep-
lőiről, könnyűszerrel kezelik a különféle számítástechnikai eszközöket, de keveset tudnak egyszerű, 
hétköznapi dolgokról, amelyek az élethez kötnek minket. A bennünket körülvevő természeti környezetről, 
az ok-okozati összefüggések kapcsolatáról, és a munkáról, ami minden emberi lét alapja. Sok gyermek 
nem tudja eldönteni a számítógép előtt dolgozó szüleiről: informatikus? ügyvéd? médiaszakember? 
könyvelő? vagy csak éppen játszik?

A Pátyolgató Óvoda Nyuszi cso-
portjában fontosnak tartottuk, hogy 
megismerkedjenek azokkal a mes-
terségekkel, amelyek részei a min-
dennapjainknak. Minden gyerek jár 
fodrászhoz, orvoshoz, pékhez, zöld-
ségeshez.  Éppen ezért döntöttünk 
úgy, hogy közelebbről is megismer-
kedünk ezen szakmák képviselőivel.

A Mesterségem címere projekt 
keretében először a fodrász mun-
káját vettük szemügyre közelebb-
ről. Tóth Sarolta, (Saci) fodrásza-
tának barátságos légköre hamar bűv-
körébe vonta a gyermekeket. A 
mosás, szárítás folyamatát testkö-
zelből követhették nyomon, komoly 
érdeklődést tanúsítva az eszközök 
és felhasználásuk iránt. Kipróbál-
hatták ezeket és szépülhettek is a 
segítségükkel. A göndörítés, simítás, 
csavarás, fonás fortélyait még he-
tekig gyakorolták a csoportszobában 
egymáson, illetve a modell babákon.

Másodjára az orvos munkájával 
ismerkedhettek meg. Dr. Márkus Rita 
(Rita doktor néni), aki gyermek-
orvos, jól értette a nyelvüket. Így 
lehetséges, hogy professzionális 
módon keltette fel a gyermekek ér-
deklődését az egészségmegőrzésre, 
illetve a különböző vizsgálatok szük-
séges voltára. Pillanatok alatt vált-
hattak át fonendoscopon szívhangot 
hallgató orvossá, szemészorvossá, 
pullmonológussá, orr-fül-gégésszé,

vagy vérnyomásmérő, a vér oxi-
génszintjét mérő asszisztensé. Nagy 
igyekezettel világítottak egymás tor-
kába, felállítva a megfelelő diagnó-
zist, illetve néztek erősen a halló-
járatokba a fülfájás tipikus tüneteit 
keresve. A hatásról szólva csak annyit, 
hogy soha több injekció nem ke-
rült kiosztásra a babák és barátok 
körében…

A pék munkájába történő bete-
kintés különleges titkokat fedett fel, 
hiszen a boltban mindig csak a vég-
eredményt látjuk, magát az elvégzett 
munkafolyamatot soha. Az Erblina 
Pékségben Totaj Avni (Avni) ked-
vessége, közvetlensége hamar bizal-
mat ébresztett a gyerekekben. Öröm-
mel és főleg nagy lelkesedéssel kö-
vették figyelemmel a tészta hozzá-
valóinak adagolását, dagasztását, 
kelesztését, majd a nyújtás, sodrás, 
vágás folyamatát. Amikor felaján-
lotta, hogy kipróbálhatják a kifli 
készítését sajátkezűleg, senki nem 
akart kimaradni belőle. Egyenként 
ismételték meg a látott munkafo-
lyamatot, örömteli tevékenykedés 
közepette. A gyors kelesztés és sütés 
után szívesen vették át az elkészült 
kalácsot, nutellás buktát, a saját 
maguk által sodort kiflit, és büszkén 
vitték haza megmutatni szüleiknek.

A Krén zöldséggyümölcs ke-
reskedésnél tett látogatásunk szin-
tén osztatlan sikert aratott, hiszen 

mindenki járt már ott, de a kulisz-
szák mögött csak kevesen. A sok-
színűség, zamatosság, ízletesség a 
hely hangulatát hűen tükrözte. Ko-
vács Angéla (Angi) kedvessége sokat 
jelentett a kérdéseire feltett válaszok 
megformálásában. Szinte minden 
terméket felvonultatott, a kevésbé 
ismert zöldségekről és gyümölcsök-
ről is, mint kiderült, rendkívül sok 
ismerettel rendelkezik. A gyerekek 
bátran és okosan kérdeztek, ha va-
lamit nem tudtak, ami büszkeség-
gel töltött el bennünket. Az elbizony-
talanodás csak néhány esetben volt 
érzékelhető. Távozáskor mindenki 
egy ragyogó almát kapott búcsúzóul, 
amit nagy ovációval fogadtak a kicsik.

A négyhetes projektet buszos 
kirándulással zártuk, Budapestre 
mentünk, a Mini Polisz interaktív 
játszóházba, ahol minden gyerek 
egy kis időre felnőtt lehetett. Test-
közelből próbálhatták ki a hétköz-
napi életben előforduló mestersé-
geket. Csak a legnépszerűbbeket

2023. április
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említve: Aldi-eladó, pénztáros, pos-
tás, banki ügyintéző, autószerelő, 
rendőr, vasutas, tűzoltó, fodrász, 
kertész, állatorvos, állattenyésztő...
Minden az ő méretükhöz igazodva, 
a valóság érzetét keltve tette igazán 
átélhetővé a játékot. A fotók és a 
szülők visszajelzései is a program 
értékét erősítették, rengeteg élmény-
nyel gazdagodtak a Nyuszi csopor-
tos gyerekeink.

Csibi Emese, Hajgató Ferencné

BEIRATKOZÁS

BÖLCSŐDE KÓSTOLGATÓ

és a dokumentumok leadási ideje:

2023. április 25. – Rozmaring Tagbölcsőde
2023. április 26. – Dédelgető Bölcsőde

A kóstolgatókra regisztrációs előjelentkezés szükséges a 
-as telefonszámon.

 
2023. május 2-12.

06 20 468 5618

A BM Országos Katasztrófavédelmi Főhatóság Gazdasági Ellátó 
Központ Kéményseprő-ipari Tevékenységet Ellátó Igazgatóhelyettesi 
Szervezet keres kéményseprő szakmunkást és betanított munkást. 
Amennyiben nem rendelkezik ilyen végzettséggel, ingyenes átképzéssel 
lehetőséget biztosítanak, hogy elvégezze, s ezen időszak alatt a 
betanított munkás illetményt garantálják. 

Kémyényseprő szakmunkást és betanított munkásokat keresnek

Információ: 
06 20 8200 462, 06 20 8200 718; 
kemenysepro.titkarsag@katved.gov.hu; 
gek.human@katved.hu
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– Feri, hol és milyen formában 
tanulsz jelenleg? A sakkos elfog-
laltságaid mellett hogyan tudod 
teljesíteni az iskolai feladataidat?

– Nappali tagozatra járok közép-
iskolába, sosem voltam magánta-
nuló, mindig elengedtek sakkra, de 
mindent bepótoltam, minden dol-
gozatot megírtam. Most a Szilágyi 
Erzsébet Gimnáziumban, Budapes-
ten, tizenegyedikes vagyok, töri-
angol fakultációra járok, s ősszel 
angolból szeretnék előre hozott érett-
ségit tenni.

– Ezek szerint a nyelv az egyik 
kedvenced?

– Nem a kedvencem, bár szeretem 
és motivál, hogy ez a közös nyelv a 
sakkozókkal mindenhol külföldön. 
És ha sikerül levizsgáznom belőle, 
több időm marad a többi tantárgyra 
és a sakkra. Egyébként év végére 
mindig négyes-ötös közötti a bizo-
nyítványom. A történelem érdekel 
leginkább, az a kedvencem, kíváncsi 
vagyok az elmúlt időkre, hogy mit 
gondoltak az emberek, mit miért 
csináltak. A háborúk különösen 
érdekelnek, történelmi regényeket 
és szakkönyveket is szívesen olvasok 
a témában. Matekból is jó vagyok, 
de többször pontatlan, figyelmetlen, 
általában értem a feladatokat, meg 
is tudom oldani, de előfordul, hogy 
összekeverek, elnézek valamit, s 
akkor dől az egész. Erre a sakknál is 
nagyon kell ügyelnem. A memori-
tereket hamar elfelejtem, de amiben 
logika van, azt nem. De ezzel nem 
idegesítem a környezetem, a logikát/ 
összefüggéseket magam próbálom 
megtalálni ezekben a dolgokban is. 
Nekem fontos, hogy lássam az 
összefüggéseket. A sakk lépéseket is 
végigszámolom, hogy alátámasszam 

Mindent logikával igyekszik megérteni, keveset beszél, sokat gondolkodik. Sakkozik hatéves kora óta, 
és közel ennyi ideje, hogy tudása túlhaladta édesapjáét, aki jelenleg is tanít sakkozni gyerekeket. Ifjú 
Gombócz Ferenc a PSE fiatal tehetsége a nemzetközi porondon is jól ismert versenyző. Lapunk alkal-
manként beszámol sakk-sikereiről, most pedig személyesen őt faggatom nemcsak a sakkozásról.

magamnak azt, hogy azok úgy jók, 
ahogy elterveztem.  

– Szigorú napirend szerint élsz?
– Nem gondolom, általában fél 

hatkor kelek, hogy ne a dugóban 
induljak suliba. A Covid kicsit 
átrendezte az alvási ütememet, mert 
azóta este későn, éjfél után fekszem 
le, de ebben az idősávban már 
inkább pihenek vagy picit sakkozok. 
Naponta közelítőleg két órát tanu-
lok, s hétköznap, ha nincs edzés 
három órát foglalkozom a sakkal, 
játszmákat nézek, szakkönyveket ol-
vasok, nyitásokat tanulmányozok, 
internetes oldalakon élő közvetítéseket 
követek… Ha van edzésem, akkor 
négy óra a sakk a napomban, hétvégén 
pedig hat. És ehhez jönnek még a ver-
senyek. De megszoktam, hiszen ötö-
dikes korom óta naponta két-három 
órámat biztosan lefoglalja a sakk. 

– Ez komoly szellemi ki-
hívás, nem panaszkodhatsz, 
hogy nem dolgozik az agyad. 

A tények boldog bizonyítója

IFJÚ GOMBÓCZ FERENC SAKK FIDE-MESTER, A PSE SAKKOZÓJA

Mivel tartod kondiban magad? 
Étrend, vitaminok…?

– A sakkozás rendkívül komoly 
fizikai és pszichés állóképességet is 
igényel. Egy-egy komoly sakk-parti 
öt-hat óra, ami folyamatos koncent-
rálás, persze, amíg a másik gondol-
kodik, felállhat az ember, ehet-ihat, 
kicsit sétálhat, de folyamatosan benne 
van a partiban. Igyekszem ezért mást 
is sportolni, mozogni, itthon bicik-
lizni szoktam, tavaly pedig hetente 
teniszeztem. Néha szedek csak vita-
minokat, különleges étrendem nincs.

– Mi kapcsol ki?
– Ha pihenek csak úgy, vagy sakkos 

videókat nézek, olvasok regényeket. 
A barátaim is valamit sportolnak, 
elfoglaltak, általában kéthavonta me-
gyünk el moziba együtt. Nem nagyon 
szoktam beszélgetni az emberekkel, 
a számítógépet legtöbbször a sakk 
miatt használom, és általában a 
különböző sakkállásokon gondol-
kodom sokat.  
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Szádváriné Kiss Mária

nyertem diákolimpiát, rapid sakk 
világbajnokságon harmadik lettem 
2019-ben. 

– Te izgulós vagy inkább la-
zább vagy?

– Sajnos, én mindenért tudok 
izgulni, az utazások például nagyon 
megviselnek, izgulok azon is, hogy 
ott minden rendben legyen. A ver-
senyeken általában akkor vagyok 
stresszesebb, ha egyforma erejű 
vagy gyengébb játékossal kerülök 
össze, mert akkor kívülről is nagy 
az elvárás, hogy nyerjek. Ha erősebb 
a másik, ott a döntetlen is jó ered-
mény, a győzelem pedig kiváló, s az 
nagyobb kihívás, ami inspirál. Krak-
kóban például az open versenyen 
sokáig elöl játszottam, az utolsó 
fordulóban az első helyért egy 
hátrébb rangsorolt játékossal ke-
rültem egy asztalhoz, és valamit el-
néztem, mert izgultam, így a hato-
dik helyen végeztem.

– A szüleid régen minden ver-
senyedre elkísértek. Ma is így van?

– Már mindketten nem jönnek, 
távolabbra inkább anyukámmal me-
gyek, de a szabadságuktól is függ, ki 
ér rá jobban. Apukám már évek óta 
nem tud tanítani, a sakkban öt-hat 
éve megelőztem, de ő intézi a verse-
nyeimet, olyan, mint egy menedzser. 

– Úgy tudom, a nemzetközi 
versenyeken indulni komoly 
anyagi terhet is jelent. Hogyan 
boldogultok ezzel mostanában?

– Valóban, ha figyelembe vesz-
szük, hogy ezek a szintű versenyek 
szinte csak külföldön vannak és 
egyenként 11-12 naposak, akkor a 
kísérővel együtt a költségek több 
százezer forintra rúgnak versenytől 
függően. Ennek finanszírozása 

– Az osztálytársaid nem tekin-
tenek egy kicsit csodabogárnak?

– Nem, nagyon jó osztálykö-
zösségünk van, s én átlagos fiatal-
nak tekintem magam, tudják, hogy 
jól sakkozok, de ez nem téma, a 
barátaim nem tudnak sakkozni. Ha 
nagy versenyt nyerek, azt elmon-
dom nekik, de aFacebookon nem 
szeretem megosztani. Igazából ma-
gam vagyok boldog, ha jó ered-
ményt elérek. 

– Eredményekből van bőven, 
mostanában különösen is. Mesélj 
a kupáidról, s arról, hogy hol 
tartasz a sakkozó ranglistán!

– Jelenleg FIDE-mester vagyok, 
ez a harmadik legmagasabb cím a 
sakkban, e fölött a nemzetközi mes-
ter, legfelül pedig a nemzetközi 
nagymester cím van. Most 2300-as 
Élő-pontszámmal rendelkezem 
(Élő Árpád találta ki ezt a pont-
számítási rendszert). Még ifi sporto-
lóként tartanak számon azzal együtt, 
hogy többségében már felnőtt verse-
nyeken játszom. Életkoromnál fogva 
jövőre már nem játszhatok az U18-
as ifjúsági kategóriában. Vannak 
külön ifi versenyek és az ún. openek, 
ahol bárki játszhat, bármilyen kor-
osztállyal bármilyen erős verseny-
zővel. Most a nagykanizsai sakkcsa-
patnak vagyok a vendégjátékosa, 
ők a Szuperligában (a legmagasabb 
csapatbajnoki osztály) bajnokok sok-
sok éve, kétszeres magyar bajnok 
vagyok a csapattal.  A PSE színeiben 
játszom az egyéni versenyeken, de 
felnőtt csapatbajnoki versenyen az 
egyesület jó ideje nem tudott indulni. 
Kupáim régebbről vannak inkább,
mert minél jobb valaki annál nehe-
zebb versenyekre készül. Kétszer is   

nagyon nagy terhet ró a családra. Ezt 
egyszer-egyszer pályázatokon elnyert 
támogatásokból, az Önkormányzat  
és a Pátyi SE támogatásának segítsé-
gével sikerül megvalósítani. 2024-ben 
Magyarország rendezi a sakk olim-
piát, és én benne vagyok Polgár Judit 
mesterkurzusában is, ahol a legte-
hetségesebb fiatalokat oktatják. Most 
arra készülök, hogy én is részt ve-
hessek a magyar csapat tagjaként a 
hazai rendezésű olimpián.  

– 
sakk területén?

– A közeli célom az, hogy nem-
zetközi mester legyek, amihez csak 
külföldön találok versenyt jelenleg, 
ami nagyon drága, ehhez kell még 
anyagi támogatás. A távoli, nagy 
célom pedig, hogy elérjem a nem-
zetközi nagymester címet.

– Ki az edződ most és ki a 
sakkos példaképed? 

– Galyas Miklós nemzetközi 
mester a jelenlegi edzőm, aki a kez-
detektől fogva foglalkozik velem. A 
példaképeimet változtatni szoktam, 
most éppen a világbajnok Magnus 
Carlsen az, a magyarok közül Berkes 
Ferenc mostani nemzetközi nagy-
mester és a korábbi nagy magyar 
sakkozók közül Portisch Lajos. 

– Feri, jelenleg 17 éves vagy 
10–15 év múlva hol képzeled el 
magad? Milyen életet álmodnál 
magadnak?

– Nemzetközi nagymesterként 
valahol tanítanék sakkot, mert a tudást 
átadni nagyon jó dolognak tartom, 
főállásban edzőként vagy inkább 
munka mellett. Lenne egy diplo-
mám is mindenképp és Pátyon élnék 
a saját családommal.

– Legyen így!

Hova szeretnél eljutni a 

ÚJ VILÁG SZÜLETIK?
Nógrádi György és Robert C. Castel biztonságpolitikai szakértőkkel beszélget Sinon Palov Judit

2023.05.05. 19.00 Faluház, Biatorbágy
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A testet, lelket simogató napsütés a tavaszi mun-
kára figyelmezteti a természetkedvelőket, a „zöld 
ujjú” hobbi kertészkedőket. 

Alapítványunk nevében szeretném megköszönni 
Iván Klárának, hogy a Közösségi Ház kertjébe virágos 
cserjét ültetett, megmetszette a rózsát és az évelő nö-
vényeket, az előkertben kigazolta a virágágyást, össze-
gereblyézte a fenyőfa alatti részt, hogy a rendezvényre 
érkezőket esztétikus látvány fogadja.

Köszönjük a PVK dolgozóinak a hulladék elszállí-
tását, a fenntartási munkákban való segítséget!

Köszönjük a Hagyományőrző tojásfestés közre-
működőinek, a kiállítások építőinek, hogy esetenként 
tudásukkal, munkájukkal segítik az Alapítvány prog-
ramjainak lebonyolítását. 

Név szerint: Baán Viktória, Czentár László, Fábiánné 
Lepsényi Laura, Kerék Vilmosné, Kerék Zsuzsanna, 
Király Anna, Kolozsvári Antalné, Nyitrai Lilla, Pálfalviné 
Kreisz Erzsébet, Szabóné Lotz Klára, Vanyekné P. 
Erzsébet.

Köszönet illeti a kézimunka szakkörünk hölgyeiből 
Kiss Ágit, Peregovits Margitot és Szavinné Kollár 
Gizellát a kokárdák horgolásáért, amivel örömet sze-
reztek a Községi Kórus tiszteletreméltó vezetőjének 
és az énekkar tagjainak március 15-i ünnepre.

KÖSZÖNET

– Páty Faluközösségért Alapítvány kuratóriuma nevében  Szabó Andrásné 

Köszönjük azon lokálpatrióták támogatását, akik 
szja 1%-át alapítványunknak ajánlották/ajánlják 

fel a kulturális örökségek megmentésére.

Adataink: 

2071 Páty, Rákóczi utca 13.
Adószám: 

Páty Faluközösségért Alapítvány

18663468-1-13 1%

A Budakörnyéki Borkultúra Egyesület 20 éves fennállásának alkalmából Borászbált tartott március 25-én a Művelődési Házban. 
A teltházas rendezvényen fellépett a Fellegajtó néptánc csoport.

FIGYELEM! ITT A TAVASZ!

Újabb lehetőség az évszak megörökítésére a KÉPEK 
pátyiaknak – PÁTYRÓL című fotók készítésére és 
leadására a 2024-es naptárhoz! 

Részletes leírás a Pátyi Kurír 2023. januári szám 
7. oldalán és a Facebookon olvasható. 

Jó fényeket! Kellemes fotózást!

Páty Faluközösségért Alapítvány kuratóriuma
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AZ ALKOTÁS MOSOLYA

Kilencszáz alkotást készített 72 éves korától mosta-
náig, köztük festmények és grafikák. Elmondta, hogy 
többségük akril, mert gyorsan szárad, de szeret pasztell-
krétával is rajzolni. Sokszor utazás élményeit örökíti 
meg utólag, fotókról felidézve. A fotó-realisztikus festés 
áll közel hozzá, de szívesen kísérletezik is. Megtudtuk 
tőle, hogy a legújabb technikát is bátran kipróbálta: 
húsz-harminc képet készített a mesterséges intelligencia 
segítségével. Egy női portrét a Közösségi Házban is 
kiállított – bevallom, nekem belőle csak az alkotás öröme 
hiányzott. „Kicsit pőrére vetkőzik az ember, ha a munkásságát 
megmutatja” – fogalmazott, mert jobbára magának fest, 
ami szerinte olyan, mintha naplót írna, így aztán ami 
kiállításra kerül, azokon még javítgat, csiszolgat. 

A kiállítást barátja és egykori munkatársa, Czentár 
László, a Páty Faluközösségért Alapítvány vezetőségi 
tagja nyitotta meg, aki kiemelte, a képeken visszatük-
röződő derűt, mosolyt, ami az alkotójukat is jellemzi. 
Pál Ernő 78 éves, komoly szakértelemmel és hűségesen 
dolgozott a villamos iparban több mint ötven évet, a 
Ganz gyárban és utódvállalatainál, a szakmai munkája 
végeztével előbb ceruzát, majd ecsetet vett a kezébe, s 
azóta hűséges hobbijához is. És komolyan véve az alko-
tást, folyamatosan tanul, tagja a Budai Képzőművész 
Egyesületnek és a Budai Főnix Képzőművészeti Egye-
sület festő csoportjának, ahol Valler Anikó rajztanár-
nő, Gánóczi Mária festőnő vezetésével fejleszti rajz-
tudását. Már többször bemutatta munkáit csoportos 
és egyéni tárlatokon is. A derűt sugárzó, kellemes ké-
pekhez a megnyitón Kővári Eszter Sára énekművész 
és Peltzer Ferenc gitárművész válogatott dalokat. 

MSK z

A Ganz legendás mérnök csapatának volt a tagja Pál Ernő, igazi kísérletező műszakis, aki régóta opera-
rajongó, és mindössze hat éve kezdett el festeni, rajzolni. A Közösségi Házban népes közönség előtt 
nyílt tárlata március közepén.
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Az alsósoknál csapatban Tábori 
Kamilla, Kiss Bernadett, Barna Gré-
ta, Sági Fruzsina, Dani Nikolett a 
megyei döntőn ezüstérmet szer-
zett. A felsős lányok versenyében 
Kirschner Fanninak és Molnár Na-
dinnak szurkolhattunk, ahol Nadin 
egyéni összetettben 5. helyezésével 
bejutott az országos elődöntőbe. A 
fiúknál Batiz Bálint és Lengyel Mar-
tin holtversenyben megnyerték a 
budapesti döntőt, míg Badari Ádám 
bronzérmesként szintén tovább-
jutott.

Az országos elődöntőket már-
ciusban rendezik, kezdve a fiúk ver-
senyeivel. A felsős tornászaink a 
már megszokott eleganciával tor-
náztak, s az eredmény sem maradt 
el: Batiz Bálint aranyérmet, Lengyel 
Martin ezüstérmet szerzett, tovább-
jutva az áprilisi országos döntőbe. 
A középiskolások megmérettetése 
Győrben volt, melyen Steiner Dávid 
és Csobán Levente képviselte isko-
láikat és egyesületünket. Dávid az 
egyéni összetett 5. helyezésével szin-
tén továbbjutott. A lányok országos 
elődöntőin a pátyi csapatunknak, 
egyéniben pedig Havaj Dórának, 
Molnár Nadinnak és Novák Nórá-
nak drukkolhatunk majd.

 Gratulálunk a versenyzőinknek, 
és sok sikert kívánunk a további 
megmérettetésekhez!

DIÁKOLIMPIÁSOK

Torna sportágban is javában zajlanak a diákolimpia versenyek, melyeken a Pátyi Sportegyesület tornászai 
az eddigi legnagyobb létszámban vesznek részt. 

 PSE HÍREK 
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Egyesületünk célja a helyi gyerekek helyben 
történő színvonalas, napi rendszerességű spor-
toltatásának biztosítása kedvező feltételekkel 
minél több sportágban. 2011 szeptemberében 
100 fő körüli gyermekkel indultunk három 
sportágban. Jelenlegi taglétszámunk megha-
ladja az 500 főt (gyermek, ifjúsági és felnőtt 
korúak), 7 sportágban. 

Sportolóink évente több mint 150 versenyen 
vesznek részt a különböző szövetségek 
szervezésében.

Alkalmazott és egyéb jogviszonyban működő 
edzőink, önkéntes szakmai és egyéb, sportfog-
lalkozást lebonyolító segítőink száma megha-
ladja a 20 főt. 

Közhasznú szervezetként az 1%-ok befo-
gadására jogosultak vagyunk. Nyilatkozataitok 
kitöltésénél számoljatok velünk is! Az adózók 
többsége nem rendelkezik az adója 1%-áról Ma-
gyarországon! Kérdezzétek meg ismerőseiteket 
is! Köszönjük.

Szakály Róbert – vezetőedző

SZJA 1%Név: Pátyi Sportegyesület
Adószám: 18276510-1-13

Facebook: Pátyi Sportegyesület: naprakész információk edzésekről, eseményekről itt! www.patyise.hu

Kérjük, támogassák a már megfizetett személyi 

jövedelemadójuk 1%-ának felajánlásával a temetőben 

álló Szent Imre műemléktemplom felújítását és a Szent 

II. János Pál templomban koncertek megrendezését! 

a 

Nemzeti Adó- és Vámhivatalhoz, akár az adóbeval-

lástól függetlenül is.

A felajánlás és a támogatás külön pénzeszközt 

nem igényel.

A nyilatkozatok május 20-ig juttathatók el 

„A kedvezményezett adószáma:” 
rovatba a következő adószámot írja: 

„A kedvezményezett neve:”  

Köszönjük szépen.
A Pátyi Római Katolikus Templomért Alapítvány kuratóriuma

1% A KATOLIKUS MŰEMLÉKTEMPLOM FELÚJÍTÁSÁÉRT ÉS AZ ADVENTI KONCERTEK MEGRENDEZÉSÉÉRT

18687996–2–13

Pátyi Római Katolikus 
Templomért Alapítvány
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Református híradó

RENDSZERES GYÜLEKEZETI ALKALMAK

* A megjelölt alkalom alatt 
gyermekmegőrzést biztosítunk.
** A nyári hónapokban szünetel.

Vasárnap 
     délelőtt 10 óra

Istentisztelet*, valamint gyermek- és 
ifjúsági istentisztelet 4 korcsoportban
a gyülekezeti házban

Minden hónap 1. vasárnapja
     délelőtt 10 óra

Családi istentisztelet, 
utána szeretetvendégség
a gyülekezeti házban

Minden hónap utolsó vasárnapja
     délelőtt 10 óra

Úrvacsorás istentisztelet 
(ha a hónapban nem volt más 
ünnepi úrvacsorás alkalom)

Kedd délelőtt 8 óra 15 perc Imakör a gyülekezeti házban

Kedd délelőtt 9 óra Bibliaóra a gyülekezeti házban

Minden hónapban a családi istentiszteletet   
     követő kedd este 7 óra

Presbiteri bibliaóra 
a gyülekezeti házban

Csütörtök este 6 óra Bibliaóra a gyülekezeti házban**

Csütörtök este 7 óra Kóruspróba a gyülekezeti házban**

Péntek este 6 óra Ifjúsági bibliaóra a gyülekezeti házban

Négyhetente pénteken este 7 óra Női bibliakör a gyülekezeti házban**

Kéthetente pénteken este 8 óra Férfi bibliakör online

Minden hónap 3. vasárnapja 
     délután 16 óra

Házasköri alkalom a gyülekezeti 
házban** 

További információ: 
patyiref.hu

Pátyi Református Egyházközség, 2071 Páty, Kossuth Lajos u. 95., 06-23-343-386, paty@reformatus.hu, patyiref.hu 

CIVIL

A kedvezményes díj azoknak az egyháztagoknak jár, akik egyházfenntartói 
járulékukkal, egyéb adományaikkal rendszeresen hozzájárulnak a pátyi 
református gyülekezet működéséhez, fenntartásához.

SÍRHELYDÍJAK A PÁTYI REFORMÁTUS TEMETŐBEN 2023. ÁPRILIS 1-TŐL

A Pátyi Református Egyházközség Presbitériuma



Csorba László egyetemi tanár, 
az MTA doktora izgalmas kérdést 
feszegetett előadásában: górcső alá 
vette Széchenyi és Kossuth elkép-
zeléseit a polgári átalakulásról. A 
korszak a reformkor: a hazai polgári 
átalakulás és nemzeti modernizáció 
alapozó szakasza, amelynek céljait 
világosan megfogalmazta a költő és 
politikus, Kölcsey Ferenc: „jelszavaink 
valának haza és haladás!” A történész 
bevezetőjében hangsúlyozta azt is, 
hogy az országgyűlésnek felelős első 
magyar kormány két tagjának vitája 
rávilágít annak az átalakulásnak a 
lényegére, ami a magyar történelem-
ben a honfoglalás után a legnagyobb 
változást jelentette. A magyar elit 
legjobbjai ekkor felismerik, hogy a 
legfontosabb a szláv és germán né-
pek tengerében megtartani magyar-
ságunkat. S e folyamatról vitatkoztak. 
Egyik oldalon Széchenyi és Wesse-
lényi, a másikon Kossuth és Deák. 
A vita terepe a Pesti Hírlap és a 
Jelenkor lapok voltak, előbbiben 
Kossuth, utóbbiban Széchenyi pub-
likált. A nézetkülönbség több kulcs-
mondatát is idézte a történész:
Széchenyi szerint „ítéletében mindig 
hibázott a nép, és még Krisztus urunkat 
is minoritásban [kisebbségben] hagyá 
Barabás átellenében”, amire Kossuth 
válasza: tudom, hogy a nép ítéletében 
gyakran tévedhet, […] de azt is tudom, 
hogy a nép, tévedjen bár ítéletében, de ítél; 
s Krisztus urunknak halni kellett, mert 
a nép őt minoritásban hagyta Barabás 
ellenében.” Kossuth a vitájukban odáig 
ment, hogy kimondta: „nélkületek és 
ellenetek, ha kell” Széchenyi számára 
a forradalom vörös fonalát jelen-
tette. Csorba László elmondta to-
vábbá, hogy nemzedéki ellentét is 
volt a két politikus között, s Széchenyi

Március idusa előtt pár nappal sok-sok éves hagyományt folytatva a Pátyi Székely Kör a Pátyi Pilvaxba 
hívta az érdeklődőket. A Művház nagytermében ismét szólt a Kossuth-nóta, a népi muzsika, elhangzott 
Petőfi-vers, s a 19. század két emblematikus politikusát idézte meg a szakavatott történész.
 

jól érzékelte, hogy egy új nemzedék 
akarja átvenni a stafétát. Amiben 
egyetértettek az a közteherviselés 
volt, a vitában azonban a teljes re-
form ellenzék Kossuth mellé állt. A 
Batthyány-kormányban még mind-
ketten szerepeltek, de Széchenyi 
lassan elmagányosodott. A döblini 
írásaiból viszont látszik, hogy ekkori-
ban érzelmileg közelít Kossuth-hoz. A 
későbbi korokban a két hazafi vitája 
újabb értelmezést kap: a kisnemes 
és az arisztokrata, a forradalmár és a 
reformer, az elit politikus és a de-
mokrata témakörökhöz csoportosul 
– emelte ki a kutató. 1956-nak Kossuth 
lett a szimbóluma a Kossuth-címer 
révén, született egy kádárosított 
Széchenyi-kultusz is, ami a birodal-
mon belül maradni elvébe kapasz-
kodott leginkább. Ma már látható, 
hogy mindketten a reformok és az 
átalakulás oldalán álltak. S a vita és 
az előadás zárszavában a történész 
úgy summázott, hogy kinek mikor 
miben volt igaza a vitában, a két 
nagyszerű hazafi érdemeiből nem 
von le semmit. 

A történészi múltidézéshez illesz-
kedett Jánosi András és zenekara a 
korabeli dallamokkal, amelyek egy-
részt Bihari János dallamai voltak, 
akiért rajongott Széchenyi, másrészt 
Kossuth-nóták, amelyekből a közös 
énekléshez is válogattak egy csokor-
ral. Az esten Petőfi néhány harcos 
versét a pátyi fiatal színész, Kovács 
Domonkos tolmácsolta. A Pátyi 
Pilvax most is kötetlen beszélge-
téssel folytatódott.

 

„Szeressétek jobban a hazát, mint amennyire utáljátok az ellenségeiteket” (Deák Ferenc)

SZÉCHENYI ÉS KOSSUTH A PÁTYI PILVAX-BAN, KINEK VAN IGAZA EGY 175 ÉVES VITÁBAN?

Közreműködtek: Csorba László – történész, egyetemi tanár ELTE
Jánosi András – hegedű, Danhauser Zoltán – hegedű, Túri András – brácsa, 
Pálfi Zsolt – bőgő, Gubinecz Ákos - ének, valamint
Kovács Domonkos – színész

MSK z
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 kurir@paty.hu vagy 06 (23) 555 532

AZ ÖN HIRDETÉSÉNEK HELYE!

Páty Önkormányzatának lapja

Bővebb információk:
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Hűtő-Fűtő klímaberendezések, 
hőszivattyúk értékesítése, 

beüzemelése és karbantartása.

Napelemes rendszerek 
teljeskörű kivitelezése.

https://zenit-klima.hu/ 
info@zenit-klima.hu

+36 70 436 5255

ZENIT-KLIMA.HU




	1: B1
	2: B2
	3: 3
	4: 4
	5: 5
	6: 6
	7: 7
	8: 8
	9: 9
	10: 10
	11: 11
	12: 12
	13: 13
	14: 14
	15: 15
	16: 16
	17: 17
	18: 18
	19: 19
	20: 20 H1
	21: 21 H2
	22: 22 H3
	23: H4
	24: 24

